

# 自治区民宗委党组会议传达学习习近平总书记 在省部级领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

8月4日,自治区民宗委党组召开2022年第19次会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神,并研究贯彻落实措施。党组书记班志柏主持会议并领学,委领导潘璋、梁柳宇、覃永红、余飞参加会议,机关各处室正副处长,直属各单位主要负责人、总编辑列席会议,与会领导和有关处室同志围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神分别发表了意见建议。

会议指出,习近平总书记在省部

级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班开班式上的重要讲话,从党和国家事业发展的战略全局出发,科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了过去5年工作 and 新时代10年的伟大变革,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃,通篇闪耀着马克思主义思想光辉,具有很强的政治性、理论性、

指导性,为开好党的二十大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。

会议要求,全委上下要抓好学习领会,要把学习贯彻好讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,先学一步、学深一层,学深悟透核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持我国宗教中国化方向,推动新时代党的民

族宗教工作高质量发展。

会议强调,习近平总书记在讲话中指出,中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把握新的伟大斗争的历史特点,防范化解民族宗教领域风险隐患,发扬斗争精神,把握斗争方向,把握斗争主动权,筑牢思想之基、练就过硬本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,战胜前进道路上的一切艰难险阻。

会议要求,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与推进铸牢中华民族共同体意识示范区、推进我国宗教中国化方向与广西实践有机结合、贯通一体,把我们自己的事情做好,有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识的各项工作,扎实推进中华民族共有精神家园建设,推动各民族共同走向社会主义现代化,促进各民族广泛交往交流交融,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(李晓璇 陈天卿)

## 2022年全民健身日暨 第十四届广西体育节开幕

8月8日,2022年全民健身日暨第十四届广西体育节在南宁市李宁体育园开幕,本届体育节从8月8日持续到12月底,计划开展系列赛事活动600项以上。

据了解,第十四届广西体育节活动主会场设在南宁市,各市(县、区)设分会场,以“我要上自治区运动会”群众选拔赛为龙头,通过“小型、分散、多样”的体育赛事,线上线下互动,发动广西各市(县、区)组织举办社区运动会和各项群众体育比赛、表演和展示等全民健身示范性活动,推动实现“天天有赛事,人人能运动”,为即将到来的2023年第一届全国学生(青年)运动会营造全民健

身的浓厚氛围。

本次活动开幕式当天还开展了“2022年全民健身日健步走”活动。据统计,2022年上半年,广西共举办各类体育赛事活动197项,参与人数达10.9万人次。

据介绍,今年下半年,广西将依托自治区第十五届运动会、自治区第十五届少数民族传统体育运动会、自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会等赛事活动的举办,带动各市(县、区)以及各行业部门开展、参与各类赛事活动,为群众提供丰富多彩的赛事活动,推进全民健身工作发展。

(新华社 林凡诗)



作为国内外重要的青蒿素生产基地和广西青蒿草种植大县之一,近年来,融安县依托“公司+基地+科研单位+合作社+农户”的发展模式,辐射带动周边1.5万多农户种植青蒿实现增收。时下,融安及周边县、市5万亩青蒿进入收获季。

(覃庆和/摄影报道)

## 罗城建设数字乡村发展数字经济

“我们的水果是施农家肥的,是纯天然食品,有红心猕猴桃、火龙果、梨子、阳光玫瑰葡萄等,需要的朋友可以点小黄车下单……”8月9日,罗城仫佬族自治县的“仫佬族三姐”在抖音平台直播推销农产品。

近年来,罗城大力推进数字乡村建设,构建“农产品生产基地+电子商务+快递物流配送”产业链,把大山深处的“香饽饽”销往区内外,发展数字经济。

该县以实施电子商务进农村综合示范县项目为契机,在仫佬家园建成罗城电子商务公共服务中心、创业孵化中心、O2O展示中心、电商培训中心等,通过线上线下开展电商普及和技能提升,累计举行培训班46期,培训3766人次。建有电商服务站84个(乡镇点8个、村级点76个),开展各种便民服务3万多人次,通过电商服务站代卖功能累计销售农产品350多万元。

该县还注重打造本土网红产品,塑造了“姆佬依”“仫佬滋味”等网红品牌,提高农产品知名度。把15个带动脱贫户的合作社、农业产业化龙头企业作为培育对象,打造产业与电商整合发展试点,引导5家农产品加工企业开展电商,合计带动脱贫户610户;培育个人创业网商56名,直接或间接带动610户脱贫户,每户每年增收1000元以上。在仫佬家园A区建立一级物流仓储配送中心一个,总建筑面积1000平方米,整合了多家物流公司进驻县级物流中心实行统仓共配,还与县内其他物流公司达成合作协议。目前,物流配送已覆盖全县11个乡镇和63个村级站点,畅通农产品上行和工业品下行渠道。2019年11月项目建设至今,累计上行快递包裹5万多件,下行快递包裹60多万件,打通农村物流快递“最后一公里”。

(韦代代)

## 天等县打造“红石榴主题公园” 强化民族团结进步宣传阵地建设

近日,天等县打造崇左市首个“红石榴主题公园”,强化民族团结进步宣传阵地建设。项目在原有丽川森林公园景观的基础上,以铸牢中华民族共同体意识为主线,增设和提升改造相关设施,建设“红石榴主题公园”,将群众休闲娱乐与民族团结进步教育相融合,以鲜明的主题文化特色、创新的宣传教育载体,不断提升民族团结进步教育效果,确保铸牢中华民族共同体意识实现“有形、有感、有效”。

项目总投资预计12.84万元,占地46亩,7月初启动建设,预计8月底建成,项目建设铸牢中华民

族共同体意识主题雕塑、石榴林、标识墙、同心文化亭、宣传栏等,同时,结合公园路灯、步道、石、墙体、绿化景观等印制或雕刻民族工作金句。打造“红石榴主题公园”旨在构建“心心相连交融”团结意识,广泛宣传习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,引领各族群众学习新时代党的民族工作方针政策,增进各民族对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。

(林平 农振锋)

## 右江区:瑶乡“打工妈妈”实现家门口就业

近日,在百色市右江区汪甸瑶族乡民族特色小镇建设工地,建筑企业、商铺等有序入驻,吸引当地的农民工留在家乡就业。走进施工现场,各项基础设施的建设正在如火如荼地进行中,30余名妇女正在工地上挥洒汗水,她们在捆扎钢筋、搭建模板、搅拌水泥……

近年来,汪甸瑶族乡在做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的同时,将产业作为工作重点,积极探索引进适合本土发展的产业,在当地兴建了纺织厂、民族服饰工作室、建筑建材企业……通过举办专场招聘会,加大就业技能培训,帮助脱贫人口返乡创业就业,助力乡村振兴,促进民族团结进

步全面发展。

韦春燕是汪甸瑶族乡汪甸村村民,得益于百色市腾辉纺织厂发展,她实现了在家门口就业的梦想。“前几年在广东务工,一年也就春节时回来一趟。现在在这里做纺织工人,每月工资到手也有3000元左右,离家近又能照顾家庭、教育孩子。”韦春燕欣慰地说。为了更好地照顾家庭,像韦春燕这样选择回乡就业的妇女不在少数,纺织厂自建厂以来,吸引了10多名当地群众从城市返回村里就业。

汪甸瑶族乡民族服饰手工艺品工作室里,一排排极具瑶族特色的民族服饰,各类色彩明艳的配饰映入眼帘,几

名瑶族妇女正在忙着手里的针线活。“只要有瑶族人的地方,就能看到我们做的瑶族服饰。”阿布作为瑶族手工艺传承人,几年来带领村里20余名妇女走上制作民族服饰手工艺品的致富道路。

据统计,截至目前,该瑶族乡六大产业园及各企业、商铺共为全乡妇女提供就业岗位1974个。下一步,汪甸瑶族乡妇联将加大手工艺品制作、家政培训等一系列就业技能培训力度,让更多的妇女选择返乡留乡、就业创业,让越来越多的瑶乡妈妈既能在家照顾家庭,又能上班赚钱,实现了“小家”梦想。

(黄丽峰 黄凤丹)



▲工作室里的手工艺人在刺绣。